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قائِمَةُ الْمُحْتَوَياتِ
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مْنَ 99 رْحُ �ضِ الْجَمْعُ وَالطَّ
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مُ�سْتَعينًا بِخَطِّ الْأَعْدادِ �أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْـمُنا�سِبَ في        :

=  5   +   5

11  =       +   5

�أَ�ضَعُ الْعَدَدَ الْمُنا�سِبَ في       :

16  =      +  10                   = 5  +   4
=  7  +   3              11 =  5 +      

2   =       -    6                   = 5  -   5
3  =  6  -                      4  =     -   8

10  =  9  +                     10=     +   2
   = 20 +  50                  =30+10

1     2      3      4     5      6      7     8     9     10   11   12  13    14    15 16   17   18    19         

1     2      3      4     5      6      7     8     9     10   11   12  13    14    15 16   17   18    19         
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ةُ �صَحيحَةً: دِيَّ مْلَةُ الْعَدََ ُ �أَخْتَارُ عَدَدَيْنِ مِنْ )6،4،7،8( لِتُ�صْبِحَ الْج

 4    =           -           

2    =           -           

=    3    -           

وابِعِ، �أعَْطَتْهُ �أخُْتُهُ  مَعَ جَوادٍ مَجْموعَةٌ مِنَ الطَّ
حَلا 6 طَوابِعَ �أخُْرى، فَ�أَ�صْبَحَ مَعَهُ 14 طابَعًا, 

وابِعِ الَّتي كانَتْ  ما عَدَدُ الطَّ
مَعَهُ؟

1    2      3      4     5      6      7     8     9     10   11   12  13    14    15 16   17   18    19         

1    2      3      4     5      6      7     8     9     10   11   12  13    14    15 16   17   18    19         

=  9  -  15 

 3   =        -  10
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مْنَ مَنْزِلَتَيْنِ مِنْ دُونِ �إِعادَةِ تَجْميعٍ الْجَمْعُ �ضِ

لُ رْ�سُ الْأوََّ  الدَّ

عَ�شَراتٌ�آحادٌ

 12 هُ  جَدُّ �أَعْطَاهُ  دِينارًا،   25 حَمْزَةَ  مَعَ 
ا، فَكَمْ �أَ�صْبَحَ  مَعَهُ؟ دِينارًَ

عَ�شَراتٌ�آحادٌ

2   5
1   2
ا7   3 دِينارًَ

+

 �أُلاحِظُ �أَنَّ   25 + 12= 5+ 20+ 2   + 10

10 + 20 + 2 + 5 =  	 			 
37 =  				  
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ةِ الْجَمْعِ لْاآتِيَةِ:  رُ عَنْ عَمَلِيَّ ةٍ تُعَبِّ �سْ�ألََةٍ لَفْظِيَّ ثُ عَنْ مََ �أَتَحَدَّ

87 = 32 +  55

نَةً،�أَعْطَتْهَا  مَعَ رَنيْمَ 33 خَرَزَةً مُلَوَّ
نِ، فَ�أَ�صْبَحَ       �أُخْتُهَا بَتُولُ عَدَدًا �آخَرَ  مِنَ الْخَرَزِ الْمُلَوَّ

      مَعَها 45 خَرَزَةً، كَمْ خَرَزَةً �أَعْطَتْها بَتُولُ؟

4   8
2   1

3   5
4   3 ++

�أَجْمَعُ   
 =  13  +    26  
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ا�شْتَرَى وِ�سَامٌ                  بِـ 17 دِينارًا وَ             بِـ 5 دَنانيرَ، كَمْ دِينارًا دَفَعَ وِ�سَامٌ 
ثَمَنًا لِما ا�شْتَرَاهُ ؟

مْنَ مَنْزِلَتَيْنِ مَعَ �إِعادَةِ التَّجْميعِ الْجَمْعُ �ضِ

رْ�سُ الثَّاني الدَّ

وَتُكْتَبُ

1   7
    5

2   2

1

+

عَ�شَراتٌ�آحادٌعَ�شَراتٌ�آحادٌ عَ�شَراتٌ�آحادٌ

�أُلاحِظُ �أَنَّ  :
2  +  3  + 17  =  5    +   17

 2   + 20  =                    
 22  =                    
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�آحادٌ�آحادٌ عَ�شَراتٌعَ�شَراتٌ

�أَجْمَعُ     29    +  13  = 

�أَجْمَعُ     38    +  6  = 

2   9
1   3
4   2

1

+

حْ ذلِكَ. هَلْ يُمْكِنُكَ �إِيْجادُ ناتِجِ الْجَمْعِ بِطَرِيقَةٍ �أُخْرى؟ وَ�ضِّ

�أُلاحِظُ �أَنَّ  :
12  +   1   + 29  =  13  +  29

12  +  30 =   		
42 =    		
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4   5
3   63    8

7    2

4   8

6   5

عُ الْعَدَدَ الْمُنَا�سِبَ في  �أَ�ضَ

+++

=   16  +  19
= 25  +  23
 =  35 +  47
 = 57  +  33

اتِجُ   جُمْلَةُ الْجَمْعِ           مِنْ دُونِ �إعِادَةِ تَجْميعٍ    مَعَ �إعِادَةِ تَجْميعٍ                 النَّ

دُ الْجُمَلَ الْمَفْتوحَةَ الَّتي جُمِعَتْ مِنْ دونِ �إِعادَةِ تَجْميعٍ، وَالْجُمَلَ الَّتي  �أُحَدِّ
رُ �إِجابَتي. فَ�سِّ اتِجَ، وَ�أُ جِدُ النَّ جُمِعَتْ مَعَ �إِعادَةِ تَجْميعٍ وَ�أَ
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يْجادُ ناتِجِ جَمْعِ الْعَدَدَيْنِ 48، 25، فَكانَتْ   طُلِبَ �إِلى �أَحْمَدَ وَخالِدٍ وَلَيْلى �إِ
جاباتُهُمْ كَما يَ�أْتي: �إِ

�أَحْمَدُ: 48  +  25  =  63
خالِدٌ : 48  +  25  =  73

لَيْلى : 48  +  25  =  613
جابَتُهُ �صَحيحَةً؟ وَما الْأَخْطاءُ الَّتي وَقَعَ فيها الْآخَرانِ؟ هُمْ كانَتْ �إِ �أَيُّ

قِرْ�شًا،  قِرْ�شًا، وَمَعَ نُورٍ 17   حْمنِ 33  عَبْدِ الرَّ مَعَ 
وَمَعَ �سائِدةَ 15 قِرْ�شًا، كَمْ قِرْ�شًا لَدَيْهِمْ جَميعًا؟

حُ �إِجابَتي.   �أُوَ�ضِّ

�أَجْمَعُ:

=  23   +  25  +  12  
مَطَ: �أُكْمِلُ النَّ

  . ... ، ... ، ... ،  29 ،  24 ،19
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مْنَ مَنْزِلَتَيْنِ مِنْ دُونِ �إعِادَةِ تَجْميعٍ رْحُ �ضِ   الطَّ

،قَطَفَ  زَهْرَةً  المُزارِعينَ 65  �أَحَدِ  لَدَى 
مِنْها 13 زَهْرَةً، فَكَمْ زَهْرَةً بَقِيَ لَدَيْهِ؟

وَتُكْتَبُ
6   5
1   3
5   2

الْمَطْروحُ مِنْهُ

الْمَطْروحُ

65   =   13    +   52
ُ   +  الْـمَطْرُوحُ = الْـمَطْرُوحُ مِنْه  النَّاتِج

النَّاتِجُ 

رْ�سُ الثَّالِثُ الدَّ

�آحادٌ عَ�شَراتٌ�آحادٌ عَ�شَراتٌ

-
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فِّ الثَّاني في �إِحْدى الْمَدارِ�سِ  67طالِبًا  يَبْلغُُُ عَدَدُ طَلَبَةِ ال�صَّ
وَطالِبَةً، مِنْهُمْ 43 بنْتًا، 

جابَتي . حُ �إِ دِ ؟ �أُوَ�ضِّ فكَمْ عَدَدُ الْأوَْلَا
: الْحَلُّ

ا يَ�أْتي : رُ عَمَّ ةٍ تُعَبِّ ثُ عَنْ مَ�سْـ�أَلَةٍ لَفْظِيَّ �أتَحَدَّ
32  = 33 -   65 

عُ الْعَدَدَ الْمُنا�سِبَ في �أَ�ضَ
54  = 24 -          

تي : �أَجِدُ ناتِجَ ما يَ�أْ
=   34  -   58
=  52   -   74
=  35   -   68

......... = .........  +  .........

......... = .........  +  .........

......... = .........  +  .........

: الْحَلُّ
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لُ �إحْدى الْعَ�شَراتِ  هُ لا يُمْكِنُني �أَخْذُ 8 واحِداتٍ مِنْ 6 واحِداتٍ، لِذا �أُحَوِّ �أُلاحِظُ �أنَّ
�إِلى وَاحِداتٍ، فَتُ�صْبِحُ :

ها، فَما عَدَدُ الْكُتُبِ  في مَكْتَبَةِ وِ�سَامٍ 36 كِتابًا، �أَعارَ �صَدِيقَهُ يَزيدَ 8 كُتُبٍ لِيَقْرَ�أَ

يَةِ لَدَيْهِ ؟ الْمُتَبَقِّ

�أُمَثِّلُ الْعَدَدَ  36 

ابِعُ  رْ�سُ الرَّ الدَّ

مْنَ مَنْزِلَتَيْنِ مَعَ �إعِادَةِ التَّجْميعِ رْحُ �ضِ  الطَّ

�آحادٌ عَ�شَراتٌ�آحادٌ عَ�شَراتٌ

عَ�شَراتٌ�آحادٌ
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2 16

وَتُكْتَبُ
3   6
    8

2   8
36   =    8     +   28

اتِجُ   +  الْمَطْروحُ = الْمَطْروحُ مِنْهُ النَّ

 28  =   8   -  36

-

الاتِ 54 زُجاجَةَ عَ�صِيرٍ، باعَ  عَلى رُفوفِ �إِحْدى الْبَقَّ
عَ�صِيرٍ  زُجَاجَةَ  فَكَمْ  زُجاجَةً،  الَةِ  38  الْبَقَّ �صاحِبُ 

بَقِيَ عِنْدَهُ؟

�آحادٌ�آحادٌ عَ�شَراتٌعَ�شَراتٌ

عَ�شَراتٌ�آحادٌ

4 14
5   4

 3   8
 1   6

-
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6   4
4   5

5   8
3   9 --

رْحِ الْآتِيَةَ :  حَلَّتْ نَدى مَ�سْ�أَلَةَ الطَّ

58  -  39      فَكَانَ النَّاتِجُ  29
جابَتي. حُ �إِ  �أُبَيِّنُ الْخَطَ�أَ الَّذي وَقَعَتْ فيهِ نَدى، وَ�أُوَ�ضِّ

= 53 -  71
= 65 -  82
= 89 -  95

قُ  �أَطْرَحُ، ثُمَّ �أَتَحَقَّ
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لى الْمَلْعَبِ  عَبِ  30 طالبًا، نَزَلَ مِنْهُمْ �إِ فِّ الثَّاني في �إِحْدى ال�شُّ عَدَدُ طَلَبةِ ال�صَّ
؟ فِّ 11 طالِبًا، كَمْ طالِبًا بَقِيَ في ال�صَّ

: الْحَلُّ

حْمَدَ عَلى  عُمْرُ �أَحْمَدَ 35 عامًا، وَعُمْرُ ابْنِهِ 8 �سَنَوات، كَمْ يَزيدُ عُمْرُ �أَ
عُمْرِ ابْنِهِ ؟

: الْحَلُّ



4   7
    7

5   7
2   5

7   6
   9

6   8
    8

3   5
2   7

2   3
    6

+

+

-

+

+

-

   = 35 + 56
   = 47 + 33

ا يَ�أْتي : 1    �أَجِدُ ناتِجَ الْجَمْعِ في كُلٍّ مِمَّ

ا يَ�أْتي : رْحِ في كُلٍّ مِمَّ 2    �أَجِدُ ناتِجَ الطَّ

 20



 21

6   6
2   3

8   4
5   2 --

   = 2 7 - 44
   = 36 -  52

3    �أَ�ضَعُ الْعَدَدَ الْمُنا�سِبَ في        :

66  =          +   23 
82  =  43   +         

   =  32   -    47
36  =          -    83

93  =          +   55 
    =  35   +   36 

  15   = 27   -          
25  =          -    54

4    �أُكْمِلُ النَّمَطَ:

1622
46 50

28
42



فِّ الثَّاني  42 طالِبًا وَطالِبَةً، فَـ�إِذا عَلِمْتَ �أَنَّ عَدَدَ الْبَناتِ  لَبَةِ في ال�صَّ 7   عَدَدُ الطَّ
23،  فَما عَدَدُ الْأَوْلادِ؟ 

8    ا�شْتَرى �أَحْمَدُ قَمي�صًا بِمَبْلَغِ 15 دِينارًا،  وَ بِنْطالًا 
بِمَبْلَغِ 16 دِينارًا ، فَكَمْ دِينارًا دَفَعَ لِلبْائِعِ؟ 

نَةِ 45  يْتونِ، ثُمَّ زَرَعَ في هذِهِ ال�سَّ حْمنِ عَدَدٌ مِنْ �أَ�شْجارِ الزَّ 6    في مَزْرَعَةِ عَبْدِ الرَّ
�شَجَرَةَ زَيْتونٍ �أُخْرى، فَ�أَ�صْبَحَ لَدَيْهِ 82 �شَجَرَةَ زَيْتونٍ، فَكَمْ �شَجَرَةَ زَيْتونٍ 

كانَ في مَزْرَعَتِهِ ؟

5    مَعَ وَلاءَ 93 قِرْ�شًا، ا�شْتَرَتْ            بـِ 35 قِرْ�شًا، فَكَمْ قِرْ�شًا بَقِيَ مَعَها؟ 

 22



999 nø rª p°V oOG nó rYn C r’G



 :          »a nO nó n©rdG oÖoà rcnCG

:       »a nÖ p°SÉæ oªrdG nO nó n©rdG o™ n°VnCG

  mäG nöû nY           nh  OÉMBG   mäG nöû nY           nh  OÉMBG   mäG nöû nY           nh  OÉMBG 

٥2

۳٥

٥٤

٤۰

٥٦

٤٥

2۰۳۰٤۰

: oπ pª rcoCG
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. mäGô n°û nY          nh   mOÉMBG   =  88

.            = äGô n°û nY  2 nh OÉMBG 2

. mäGô n°û nY 7 nh mOÉMBG 5 =             

.                = mäGô n°û nY 4 nh OÉMBG  1

. 42 = mäGô n°û nY    nh OÉMBG  2

۳۰ ۳٥

۱۰ 2۰

2٥

۳۰

:           »a nÖ p°SÉæ oªrdG nO nó n©rdG o™ n°VnCG

: pônÑ rcnC r’G pO nó n©rdG n∫ rƒ nM kIô pFGO oº o°S rQnCG
92        ,       88             
57        ,       53             
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lá```` nÄ pe oO nó``` n© rdG

? o¬nd o≥ pM sÓdG oO nó n©rdG Ée nh ?99 pO nó n©r∏ pd o≥ pHÉ s°ùdG oO nó n©rdG Ée

? oß pMÓoJ GPÉe

96 97 99

o∫ shnC r’G o¢S rQ sódG

: n∫ pRÉæ ne 3 rø pe o¿ sƒ nµnà nj 100 nO nó n©rdG s¿nCG oß pM’oCG

?100 pO nó n©rdG pπ«ã rª nà pd É¡r«nd pEG oêÉà rMnCG ká n© r£ pb rº nµ na ,10 nO nó n©rdG oπ uã nª oJ     râ nfÉc GPpEG

:(100) oô o°ü rMnCG

 1       0        0

 100 oÖnà rµoj nh , ká nÄ pe 99 pO nó n©r∏ pd n≥ pM sÓdG nO nó n©rdG » uª n°ùof

läÉ nÄ pe    läGô n°û nY     lOÉMBG
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:»a kI nô n°û nY rº nc

 (100) oô o°ü rMnCG

:500                              :300

 (100) oô o°ü rMnCG

 , pI nô n°û n©rdG pá nÄ pa rø pe ká n© r£ pb oπuã nªoJ           nh , pá nÄ pªrdG pá nÄ pa rø pe ká n© r£ pb oπuã nªoJ                  rânfÉc GPpEG 

? pør« nà nj phÉ°ùnà oe o√Éà sØ pc ní pÑ r°üoà pd iô rNoC r’G p¿Gõ«ªrdG pá sØ pc »a n™ n°VnCG r¿nCG oÖ pénj            rº nµ na
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. päGô n°û n©rdG nO nó nY nh päÉ nÄ pªrdG nO nó nY oÖoà rcnCG

. ........ = mäGô n°û nY              = äÉ nÄ pe 

. ........ = mäGô n°û nY              = mäÉ nÄ pe 

 oÖ pénj  pIô n°û n©rdG  pá nnÄ pa  rø pe  ká n© r£ pb  rº nc
 ≈sà nM iô rNoC r’G pá sØ pµrdG »a n™ n°VnCG r¿nCG

? p¿Éà sØ pµrdG n¿ nRGƒnà nJ

 r¿nCG oÖ pénj pá nÄ pªrdG pá nÄ pa rø pe ká n© r£ pb rº nc

 ≈sà nM  iô rN oC r’G  pá sØ pµrdG  »a  n™ n°VnCG
? p¿Éà sØ pµrdG n¿ nRGƒnà nJ
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.          »a nÖ p°SÉæ oªrdG nO nó n©rdG o™ n°VnCG

= 10   +    90                        =   1   +   99

100 =            +  50          = mäGô n°û nY 10

100 =  70   +                                  20  +   80 =            

=  60   +   40  

: pán« pJB r’G pOGó rYnC r’G nø pe xπ oc »a kI nô n°û nY rº nc
120
150
160

. ........ = mäGô n°û nY            = mäÉ nÄ pe
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»fÉsãdG o¢S rQ sódG

999 nø rª p°V É¡oànHÉà pc nh pOGó rYnC r’G oI nAGô pb

. mánd põræ ne sπ oc oπuã nªoj …òsdG nO nó n©rdG oÖoà rcnCG sº oK , n» pJB r’G nπ rµ s°ûdG oπ se nCÉ nJnCG
? o√ oDh nô rbnCG n∞r« nch ? nè pJÉsædG oÖoà rcnCG n∞r« nc 

. n¿ƒKÓ nK nh lá n°ù rª nN nh má nÄ pª o© nH rQ nCG : o√oDh nô rb nCG nnh ,435 : o¬ oÑ oà rcnCG

:»JrCÉ nj Ée oß pM’oCG
5 = mOÉMBG 5 

30 = mäGô n°û nY 3 
400 = mäÉ nÄ pe 4 

400 + 30 + 5 = 435
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: o¬ oÑoà rc nCG nh mπ rµ n°T uπ oc »a nπsã nª oªrdG nO nó n©rdG oCG nô rbnCG

. n¿ƒKÓ nK nh lá n°ù rª nN nh má nÄ pª o© rÑ n°S   . n¿hô r°û pY nh p¿Éæ rKG nh má nÄ pª o°ù rª nN

: o√ oDh nô rbnCG sº oK ,          »a nO nó n©rdG oÖoà rcnCG

. lá n© rÑ n°S nh má nÄ pª oKÓ nK     . lI nô n°û nY nh má nÄ pª o°ù rª nN
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 …òsdG nO nó n©rdG oπ uã oeoCG
 ,2 o¬ oJGô n°û nY nh ,5 o√ oOÉMBG

. o√oDh nô rbnCG sº oK ,3 o¬ oJÉ nÄ pe nh

 nO nó n©rdG oπ uãeoCG
 , nÜƒà rµ nªrdG

o√oDh nô rbnCG sº oK
432
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:            » pa nÖ p°SÉæ oªrdG nO nó n©rdG o™ n°VnCG

200 +        + 7 = 237

+        +        = 504

300 + 10 + 4 = 3         4

+  0 + 9 = 4         9

931

965

3

9

30

90

300

900

277

663

220200

300 330

: p∫Éã pªrdG »a Éª nc , pô nª rMnC r’G p¿ rƒs∏dÉ pH p¿ sƒn∏ oªrdG pº rb sô∏ pd nás« pd põ ræ nªrdG ná nª«≤rdG o• uƒ nMoCG
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oå pdÉsãdG o¢S rQ sódG

pOGó rYnC r’G oánf nQÉ≤ oe

lø n°ù nM              w» p∏ nY

? oônã rc nCG o¬ n© ne Éª o¡ tjnCÉ na  ,É k°T rô pb 346 mø n°ù nM n™ ne nh ,É k°T rô pb 452 x»p∏ nY n™ ne
? n∂pdP nâ ra nô nY n∞r« nc nh

:»JrCÉ nj Éª nc k’ shnCG päÉnÄ pªrdG o¿ pQÉb oCG , oônã rcnCG  l¢Thô ob o¬ n© ne Éª o¡ tjnCG n± pô rYnCG r» nµ pd
300<400 oÖnà rµ oJ nh ,300 rø pe oônÑ rcnCG 400

346<452 oÖnà rµ oJ nh ,346 rø pe oônÑ rcnCG 452 s¿ pEÉ na , n∂pdò pd nh

läÉ nÄ pe läGô n°û nY lOÉMBG
4 5 2
3 4 6
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: oô n̈ r°UnCG pør«n« pJB r’G pørj nO nó n©rdG t…nCG
527 rΩnCG 563

läÉ nÄ pe läGô n°û nY lOÉMBG
5 6 3
5 2 7

läÉ nÄ pe läGô n°û nY lOÉMBG
5 6 3
5 2 7

 k’ shnCG päÉnÄ pªrdG o¿ pQÉboCG
 ,500 …hÉ°ùoJ 500
500=500 oÖnà rµoJ nh

päGô n°û n©rdG pánd põræ ne ≈dpEG oπ p≤nà rfnCG n∂ pdò pd nh

60>20 oÖnà rµ nJh ,60 rø pe oô n̈ r°UnCG 20 s¿nCG oß pM’oCG
 563 >527 s¿ pEÉ na ,Gòpd nh

:        »a  (= , > , <) á nÑ p°SÉæ oª`rdG nI nQÉ°T pE r’G o™ n°VnCG

719          916               147         242
   435          483        777         756

    445          655                           648        648
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: p∫Éã pªrdG »a Éª nc ,         »a o¬ o© n°VnCG sº oK , nÖ p°SÉæ oªrdG nO nó n©rdG oQÉà rNnCG

752    <  820   619     820
349    >     250   430

<     519   550   329
>    735   750

        >          816       812
927  =                 927        792 

:  ká në«ë n°U nI nQÉÑ p©rdG oπ n© ré nj G kO nó nY p™ sH nô oªr`dG »a oÖoàcnCG

    >  219

 321 <     

  <  456

   =  920
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 , p¿Éj phÉ°ùnà oe »JGô n°û nY nh …OÉMBG oº rb nQ nh , 330 rø pe tπ nbnCG nh 300 rø pe oô nÑcnCG lO nó nY ÉfnCG
?ÉfnCG rø nª na

 »JÉ nÄ pe pº rb nQ rø nY tπ p≤ nj »JGô n°û nY oº rb nQ nh ,600 rø pe tπ nbnCG nh 500 rø pe oôÑ rcnCG lO nó nY ÉfnCG

?ÉfnCG rø nª na , pør« næ rKÉ pH »JGô n°û nY pº rb nQ rø nY tπ p≤ nj …OÉMBG oº rb nQ nh , pør« næ rKÉ pH
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o™ pHG sôdG o¢S rQ sódG

pOGó rYnC r’G oÖ«J rônJ

?É vj pó oYÉ°ünJ m¢Thô ob rø pe o¬oà r© nª nL Ée oÖuJ nQoCG n∞r« nc

 n∫Ó pN u… pôr« nîrdG  p¢T rô p≤r∏ pd  mäÉY tônÑ nJ  p™ rª né pH  påpdÉ sãdG nh  »fÉsãdG nh  p∫ shnC r’G  u∞ s°üdG  oá nÑn∏ nW  nΩÉb

:»JB r’G p∫ nh ró nérdG »a Éª nc ó ƒª ré nªrdG n¿Éµ na , n¿É°† ne nQ pô r¡ n°T

lOÉMBGläGô n°û nYläÉ nÄ pe

2
4
2

1
9
5

1
3
3

t∞ s°üdGp¢Thôo≤rdG oO nó nY
o∫ shn C r’G112

»fÉsãdG394
oå pdÉsãdG352
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 nør« nH o¿ pQÉboCG sº oK ,112 nƒ og nh , oô n̈ r°UnCG o¬ oJÉ nÄ pe …òsdG nOnó n©rdG  oQÉà rNnCG w…pó oYÉ°ünJ nÖ«J rôsàdG s¿nCG Éª pH
. 352 nh  ,394 pørj nO nó n©rdG

?GPÉªpd ,352 nƒ og nh ,Éª o¡ræ pe nô n̈ r°Un C’r G nO nó n©rdG oQÉà rNnCG

lOÉMBGläGô n°û nYläÉ nÄ pe
4
2

9
5

3
3

 nø pe  G kOGó rYnCG  oÖ uJ nQoCG  Éeó ræ pY
 u¿pEÉ na pô nÑ rcnC r’G ≈dpEG  pô n̈ r°UnC r’G
              ≈ sª n°ù oj  nÖ`̀«`̀J rô`̀ sà`̀dG

.É vj pó oYÉ°ü nJ É kÑ«J rô nJ

: oƒ ng É vj pó oYÉ°ünJ pOGó rYn C r’G nÖ«J rô nJ s¿ pEÉ na ,Gòpd nh

394  ,  352  ,  112

 ? p¢Thôo≤rdG  nø pe  m≠n∏ rÑ ne  sπ nbnCG  n™ nª nL  p±ƒØ t°üdG  t…nCG
? m≠n∏ rÑ ne nônÑ rcnCG n™ nª nL Éª o¡ tjnCG nh
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:Év« pd oRÉæ nJ É kÑ«J rô nJ ná n« pJB r’G nOGó rYnC r’G oÖ uJ nQoCG

. pø«ªn«rdG ≈d pEG pQÉ°ùn«rdG nø pe oCG nóHnCG pOGó rYn C r’G u§ nN ≈∏ nY nOGó rYnC r’G oÖuJ nQoCG Ée nóræ pY
: pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY 650 ,550 ,450 nOGó rYnC r’G oÖuJ nQoCG

223192357

788314924

412429413

652635679

 oÖ`̀ uJ nQoCG  Ée nó ræ pY
 nø`̀ pe G kOGó````̀ rYCG

 s¿pEÉ na  pô n̈ r°UnC’r G  ≈dpEG  pô nÑ rcnC r’G
Év«d oRÉæ nJ É kÑ«J rô nJ ≈ sª n°ù oj nÖ«J rôsàdG Gòg

:É vj pó oYÉ°ü nnJ É kÑ«J rô nJ ná n« pJB r’G nOGó rYnC r’G oÖ uJ nQoCG

400 500 600 700
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 , ṕ pQGõ nªrdG ió rMpEG »a má nØp∏ nà rî oe mQÉé r°TnCG nOGó rYnCG »JB r’G o∫ nh ró nérdG oô p¡ r¶oj

.É vj pó oYÉ°ünJ pQÉ ré°TnC r’G p√ pò ng nOGó rYnCG rÖuJ nQ

oI nô né s°ûdGÉg oO nó nY

228

245

198

112



42

o¢ù peÉîrdG o¢S rQ sódG

t… põ rØ n≤ rdG tó n© rdG

: mI sô ne uπ oc »a (5) o∞«°VoCG mäÉ°ù rª nN só oYnCG r» nµ pd
:5 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY mäÉ°ù rª nN tó oYnCG

5

. mI sô ne uπ oc »a (1) o∞«°VoCG mäGó pMGh  só oYnCG r» nµ pd
:        »a nO nó n©rdG oÖoà rcnCG sº oK ,67 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY mäGó pMGh tó oYnCG

65 66 67

. mI sô ne uπ oc »a (2) o∞«°VoCG mäÉæ«æ rKG só oYnCG r» nµ pd
:       »a nO nó n©rdG oÖoà rcnCG sº oK ,80 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY mäÉæ«æ rKG tó oYnCG

80  



  43

:»J rCÉ nj Ée oπ pª rcoCG

635

312
640
314

645
316

: mI sô ne uπ oc »a (1) o¢ü p≤ rfoCG É v« p°ù rµ nY mäGó pMGh só oYnCG r» nµ pd

: nO nó n©rdG oÖoà rcnCG nh ,11 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY Év« p°ù rµ nY mäGó pMGh tó oYnCG

. mI sô ne uπ oc »a (2) o¢ü p≤ rfoCG É v« p°ù rµ nY mäÉæ«æ rKG só oYnCG r» nµ pd

: nO nó n©rdG oÖoà rcnCG nh ,18 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY Év« p°ù rµ nY mäÉæ«æ rKG tó oYnCG

     11     12         13

       18                                                  
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42

69

78

16

:≈ n£ rr© oªrdG pO nó n©rdG ≈∏ nY 5 oójõ nj G kO nó nY oÖoà rcnCG

:≈ n£ rr© oªrdG pO nó n©rdG pø nY 5 ` pH tπ p≤ nj G kO nó nY oÖoà rcnCG

:≈ n£ rr© oªrdG pO nó n©rdG pø nY  2 ` pH tπ p≤ nj G kO nó nY oÖoà rcnCG

1446

: mI sô ne uπ oc »a (5) o¢ü p≤ rfoCG É v« p°ù rµ nY mäÉ°ù rª nN só oYnCG r» nµ pd
: nO nó n©rdG oÖoà rcnCG nh ,60 pO nó n©rdÉ pH G kA ró nH pOGó rYnC r’G u§ nN ≈∏ nY Év« p°ù rµ nY mäÉ°ù rª nN tó oYnCG

    60              
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: n§ nª sædG oπ pª rcoCG

20

27

19

57377

18

22

14

14

12
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o¢S pOÉ s°ùdG o¢S rQ sódG

oá sj pO rô nØ rdG nh oás« pL rh sõdG oOGó rYC r’G

 pørj nO nó nY ≈d pEG pO nó n©rdG oá nF põ ré nJ nø nµ renCG GPpEG
 ≈ sª n°ùoj o¬ sfpEÉ na , pør« nj phÉ°ùnà oe pør« në«ë n°U

.Év« pL rh nR G kO nó nY

 ≈dpEG pO nó``` n©rdG oá``` nF põ ré nJ rø``` pµ rªoj rº``` nd GPpEG nh
 , pø``` r« nj phÉ°ùnà oe pø``` r« në«ë n°U pø``` rj nO nó nY

.É vj pO rô na G kO nó nY ≈ sª n°ùoj o¬ sfpEÉ na

3    +    3
. w» pL rh nR lO nó nY 6 nO nó n©rdG s¿pEG

2    +    3
. w… pO rô na lO nó nY 5 nO nó n©rdG s¿pEG nh

: rß pM’w»L rh nR lO nó nY 8 r¿ nPpEG       4  +  4  =    8
w… pO rô na lO nó nY 9 r¿ nPpEG       4   + 5  =    9

......... lO nó nY 14 r¿ nPpEG             + 7  = 14
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: mêGh rRnCG pπ rµ n°T ≈∏ nY n±ƒØ oµrdG oô o°ü rMnCG

 ≈∏ nY  É¡ n©«ª nL  n±ƒØ oµrdG  nä rô n°ü nM  rπ ng
? mêGh rRnCG pπ rµ n°T

? oè pàræ nà r°ù nJ GPÉe

 ≈∏ nY  É¡ n©«ª nL  n±ƒØ oµrdG  nä rô n°ü nM  rπ ng
? mêGh rRnCG pπ rµ n°T

? oè pàræ nà r°ù nJ GPÉe

................. G kO nó nY o¿ƒµnj Év« pL rh nR G kO nó nY o™nÑrà nj …òsdG oO nó n©rdG

................ G kO nó nY o¿ƒµnj É vj pO rô na G kO nó nY o≥ pÑ r°ù nj …òsdG oO nó n©rdG

 ? oè pàræ nà r°ù nJ GPÉe

?GPÉªpd ? w… pO rô na lO nó nY rΩnCG w» pL rh nR lO nó nY oô rØ u°üdG pπ ng

1 3 5 70
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 : s» pL rh sõdG nO nó n©rdG nh s… pO rô nØrdG nO nó n©rdG oO uó nMoCG

?Év« pL rh nR G kO nó nY rΩnCG É vj pO rô na G kO nó nY pør« sj pO rô na pørj nO nó nY p™ rª nL oè pJÉf o¿ƒµnj rπ ng
. n∂pdP rí u°V nh

..................    15
...................    18

...................    16
....................    19

12345678910

11121314151617181920

21222324252627282930

31323334353637383940

41424344454647484950

: u» pL rh sõdG pO nó n©rdG n∫ rƒ nM kI nô nFGO oº o°S rQnCG

? oß pMÓoJ GPÉe
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.35 rø pe nônÑ rcnCG má s« pL rh nR mOGó rYnCG ná nKÓ nK päÉg

.28 rø pe sπ nbnCG má sj pO rô na mOGó rYnCG ná nKÓ nK päÉg

.56 nh 39 : pørj nO nó n©rdG nør« nH o™ n≤ nJ »àsdG ná s« pL rh sõdG nOGó rYnC’r G oÖoà rcnCG

?4 Éª o¡ oYƒª ré ne p¿Gòs∏dG p¿É sj pO rô nØrdG p¿GO nó n©rdG Ée
?8 Éª o¡ oYƒª ré ne p¿Gòs∏dG p¿ÉØp∏ nà rî oªrdG p¿És« pL rh sõdG p¿GO nó n©rdG Ée

rºs∏ rr© nJ
 n¿Éc  GPpEG  É`` v« pL rh nR  oO nó`` n©rdG  o¿ƒ``µ nj
 o¿ƒ``µ njh ,É`` v« pL rh nR G kO nó`` nY o√ oOÉ``MBG
.É vj pO rô na G kO nó nY o√ oOÉMBG n¿Éc GPpEG É vj pO rô na
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: pΩÉb rQnC r’É pH »JrCÉ nj É sªY oôuÑ nYoCG   1

w… pO rô na  w» pL rh nRw… pO rô na  w» pL rh nRw… pO rô na  w» pL rh nR

:»JrCÉ nj Ée »a pá sj pO rô nØrdG pOGó rYnC r’G nø pe ná s« pL rh sõdG nOGó rYnC r’G oõu« neoCG    2

39                           73                    92
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=  700  +  20  +     1   
354 =  300  +  50  +           
973 =  900  +         +           
422 =            +  20  +   2     

903 =             +         +    3    
555 =            +         +           

:        »a  > rh nCG < nI nQÉ°T pEG o™ n°VnCG    4

991         919            432          475

803     830     682          579

:         »a ná nÑ p°SÉæ oªrdG nOGó rYnC’r G oÖoà rcnCG   3
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156158160

2018 16
520530540

4045 50
165160155

: oπ pª rcoCG   7

317221534102

139391410402

392239514401

671939864635

:É vj pó oYÉ°ünJ nán« pJB r’G nOGó rYnC r’G oÖuJ nQoCG    5

:Év« pd oRÉæ nJ nán« pJB r’G nOGó rYnC r’G oÖuJ nQoCG   6
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? n¿ƒcnCG r¿nCG oø pµ rªoj pOGó rYnC’r G t…nCÉ na , pør« nj phÉ°ùnà oe pør« sj pO rô na pør« nª rb nQ rø pe l¿ sƒ nµ oe lO nó nY ÉfnCG  10
    : tπ nërdG  

 , w» pL rh nR  lO nó nY  »JGô n°û nY nh  , w… pO rô na  lO nó nY  …OÉMBG  , pør« nª rb nQ  rø pe  l¿ sƒ nµ oe  lO nó nY  ÉfnCG  11
?ÉfnCG rø nª na ,5 »JGô n°û nY nh …OÉMBG ó ƒª ré ne nh

    : tπ nërdG  

 nΩÉe nCG lº pdÉ°S n¿Éc nh , nø«fÉªsãdG nh nåpdÉ sãdG p… rô nérdG p¥ÉÑ p°S »a m ΩÉ°ü pY oÖ«J rô nJ n¿Éc GPpEG  8  
? mOƒª rë ne nh mº pdÉ°S rø pe xπ oc oÖ«J rô nJ Éª na , mΩÉ°ü pY n∞r∏ nN lOƒª rë ne nh , m ΩÉ°ü pY

. pº r°S sôdÉ pH n∂nà nHÉLpEG rí u°V nh  
    : tπ nërdG  

 oº rb nQ nh  ,…OÉMBG  pº rb nQ  ≈∏ nY  4 oójõnj  »JGô n°û nY  oº rb nQ  , pør« nª rb nQ  rø pe  l¿ sƒ nµ oe  lO nó nY  ÉfnCG    9
?ÉfnCG rø nª na ,5 nh 3 nør« nH o™ n≤ nj …OÉMBG

    : tπ nërdG  
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? oônÑ rcnCG É¡oæ nª nK p™∏ u°ùdG t…nCG
.......................................... tπ nërdG

? tπ nbnCG É¡oæ nª nK p™∏ u°ùdG t…nCG
.......................................... tπ nërdG

?GPÉªpd nh ?É¡ pH n… pônà r°û nJ r¿ nCG n∂oæ pµ rªoj GPÉª na ,É k°T rô pb 550 n∂ n© ne n¿Éc GPpEG
.......................................... tπ nërdG

.É vj pó oYÉ°ünJ É¡pæ nª nK nÖ n°ù nM n™n∏ u°ùdG oÖuJ nQoCG
?GPÉªpd nh ? n… pônà r°û nJ r¿ nCG oπ u°†nØoJ GPÉª na , m¢T rô pb 900 n∂ n© ne n¿Éc GPpEG

.......................................... tπ nërdG

   12



oá n°S nó ræ n¡ rdG nh oQƒ°ù oµrdG
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: p¬ pª r°SÉ pH mπ rµ n°T sπ oc oπ p°UnCG

lI nô
p
FGO         lås∏ nã oe

l™ sH nô oe        lπ«£nà r°ù oe
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. pô nØ r°UnC r’G p¿ rƒs∏dÉ pH p¥hóræ t°üdG pπ pNGó pH »àsdG nIô oµrdG o¿ uƒndoCG 

: pør« nÄ paÉµnà oe pørjnCG rõ oL ≈dpEG n» pJB r’G nπ rµ s°ûdG oº u°ù nboCG
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 oI nójó né rdG oäGOnô rØ oª rdG
. oá nÄ paÉµnà oe lAGõ rLnCG

. l∞ r°ü pf :       oô r°ù nµrdG
. låo∏ oK :       oô r°ù nµrdG
. l™ rH oQ :       oô r°ù nµrdG

. o§ r°ù nÑrdG
. oΩÉ≤ nªrdG

1
 21
 3
1

 4

: pán« pJB r’G pQ nƒ t°üdG pá nYƒª ré ne ≈dpEG oô o¶rfnCG

: má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG ≈dpEG n CG sõé oªrdG pπ rµ s°ûdG nπ nØ r°SnCG ( ) nI nQÉ°T pEG o™ n°VnCG

o∫ shnC r’G o¢S rQ sódG

oQƒ°ù oµ rdG1
 2

1
 3

1
 4 ,,
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p≥nÑ s£dG »a ló sª në oe É¡ nª s°ù nb

pø« nÄ paÉµnà oe pø rj nCG rõ oL ≈dpEG
 ,          : nô r°ù nµrdG

. l∞ r°ü pf : o√ oDh nô rbnCG nh

1
 2

 : o¬oÑoà rcnCG nh ,É kØ r°ü pf pør« nÄ paÉµnà oªrdG pørjnCG rõ oérdG pørjò ng rø pe mA rõ oL sπ oc » uª n°SoCG
 , pør« nÄ paÉµnà oªrdG  pørjnCG rõ oérdG  nø pe  mó pMGh mA rõ oL ≈∏ nY  t∫ oó nj  nƒ og nh  ,É k£ r°ù nH  1 oO nó n©rdG  ≈ sª n°ùoj
 É n¡r«ndpEG nº u°ù ob »àsdG páÄ paÉµà oªrdG pAGõ rLnC r’G pO nó nY ≈n∏ nY t∫ oó nj nƒ og nh ,É keÉ≤ ne 2 oO nó n©rdG ≈ sª n°ùoj nh

. oπ rµ s°ûdG

1
 2

: pør« nØ r°ü pf ≈d pEG nCG sõ né oªrdG pπ rµ s°ûdG n∫ rƒ nM kI nô
p
FGO oº o°S rQnCG
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: pΩÉb rQnC r’G nh päÉª p∏ nµrdÉ pH pπs∏ n¶ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG

.........................................

 ?Éª o¡ ræ pe xπ oc oÖ«°ünf Ée ,             iƒr∏ nM pá n© r£ pb »a Éæ«d o¬oà rNoCG nh w» p∏ nY n∑ nQÉ n°û nJ 
. pº r°S sôrdÉ pH n∂ pdP røu« nH

:        n∞ r°üuædG oπ uã nª oj Ée o¿ uƒndoCG1
 2
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:       nåo∏ tãdG oπ uã nª oj Ée o¿ uƒndoCG

. má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG  pá nKÓ nK ≈d pEG nCG sõ né oªrdG pπ rµ s°ûdG n∫ rƒ nM kI nô
p
FGO oº o°S rQnCG

1
 3

 ,        : nô r°ù nµrdG
. låo∏ oK : o√ oDh nô rbnCG nh

1
 3

 pá n© r£ pb »a ≈Ø n£ r°ü oe nh ló sªë oe nh lΩ pRÉM n∑ nQÉ n°û nJ 
  ? rº o¡ ræ pe xπ oc oÖ«°ünf Ée ,                iƒr∏ nM
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 ≈ sª n°ùoj nh  pá n© nH rQnC r’G  pAGõ rLnC r’G  nø pe  mó pMGh mA rõ oL ≈∏ nY  t∫ oó nj  nƒ og nh  ,É k£ r°ù nH  1 oO nó n©rdG  ≈ sª n°ùoj
 oπ rµ s°ûdG É¡r«ndpEG nÇ uõ` oL  »àsdG pá nÄ paÉµnà oªrdG pAGõ rLnC r’G pO nó nY ≈∏ nY t∫ oó nj oƒ og nh ,É keÉ≤ ne 4 oO nó n©rdG

. oó pMGƒrdG

: pπs∏ n¶ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG   

 pá n© nH rQnCG ≈dpEG nÇ uõ oL oπ rµ s°ûdG Gòg

 sπ oc » uª n°SoCG , má nÄ paÉµà oe mAGõ``` rLnCG
   pAGõ``` rLnC r’G  p√ pò```g  rø``` pe  mA rõ``` oL
 ,É``` k© rH oQ pá``` nÄ paÉµnà oªrdG pá``` n© nH rQnC r’G

  : o¬oÑoà rcnCG nh1 4

 ,        oô r°ù nµrdG

. l™ rH oQ : o√ oDh nô rbnCG nh

1
 4
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:( 1
 4 ) n™ rH tôdG oπ uã nª oj Ée o¿ uƒndoCG

: oπ rµ s°ûdG É n¡ r«ndpEG nº u°ù ob »àsdG pá nÄ paÉµnà oªrdG pAGõ rLnC’r G nO nó nY oÖoà rcnCG 

. p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈n∏ nY u∫G sódG pô r°ù nµrdG n∫ rƒ nM          oº o°S rQnCG 

1
 4

1
 2

1
 2

1
 2

1
 3

1
 3

1
 3

1
 4

1
 4 ,,, ,,,



  64

: pΩÉb rQnC r’G nh päÉª p∏ nµrdÉ pH pπs∏ n¶ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG

.........................................

. ......................................... : nƒ og          pô r°ù nµrdG o§ r°ù nH      1
 4

: má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG 4 ≈dpEG nCG sõ né oªrdG pπ rµ s°ûdG nπ nØ r°SnCG (  ) nI nQÉ°T pEG o™ n°VnCG

. .........................................  : nƒ og          pô r°ù nµrdG oΩÉ≤ ne1
 3
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 »```a kÓ```«£nà r°ù oe kÓ rµ``` n°T oº``` o°S rQnCG
 o¬``` oª u°ù nb oCG nh , pá``` n£ s≤næ oªrdG pá``` nµ nÑ s°ûdG

. má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG 3 ≈dpEG
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 mAGõ`̀ rLnCG  6  ≈`̀dpEG  n»fÉsãdG  nì rƒs∏dG  pâ nª s°ù nb  sº`̀ oK
 É¡ræ pe Gkó``` pMGh GkA rõ``` oL râ``̀ n£``̀ rYnCG nh , má`̀ nÄ`̀ paÉ`̀µ`̀ nà`̀ oe
   nó pMGƒrdG  nA rõ oérdG  »`` uª n°SoCG  ,≈æ oe  É``¡ pà n≤jó n°üpd

       o¬oÑoà rcnCG nh ,É k°S ró o°S

. pá nJ’ƒcƒ t°ûdG nø pe ánÄ paÉµnà oe pìGƒrdnCG oá nKrÓ nK móræ pg n™ ne

»fÉsãdG o¢S rQ sódG

 É¡ pà n≤jó n°üpd É¡ræ pe G kó pMGh G kA rõ oL râ n£ rYnCG nh , má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG 5 ≈dpEG n∫ shnC r’G nì rƒs∏dG pâ nª s°ù nb

1
 6

oIójó né rdG oäGOnô rØ oª rdG
. l¢ù rª oN :   oô r°ù nµrdG
. l¢S ró o°S :   oô r°ù nµrdG

. l™ rÑ o°S :   oô r°ù nµrdG
. lø rª oK :   oô r°ù nµrdG

. l™ r°ù oJ :   oô r°ù nµrdG
   . lô r°û oY :   oô r°ù nµrdG

1
 5

1
   7

1
 6

1
 8
1

 9
1

 10

 pAGõ rLnC r’G p√ pòg rø pe mA rõ oL sπ oc » uª n°SoCG ,Éf’
               o¬oÑoà rc nCG nh ,É k°ù rª oN pá nÄ paÉµnà oªrdG1

 5

oQƒ°ù oµ rdG1
 5

1
 6

1
 7

1
 8

1
 9

1
 10 ,,,, ,
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 É¡ræ pe  G kó pMGh  G kA rõ oL  râ n£ rYnCG nh  , má nÄ paÉµnà oe  mAGõ rLnCG  (7)  ≈dpEG  nåpdÉ sãdG  nì rƒs∏dG  pâ nª s°ù nb  sº oK
         o¬oÑoà rcnCG nh ,É k©rÑ o°S É¡ræ pe nó pMGƒrdG nA rõ oér dG » uª n°SoCG , nº nj rô ne É¡ pà n≤jó n°üpd1
 7

?GPÉªpd nh ? má n© r£ pb ônÑ rc nCG rân∏ ncnCG  móræ pg päÉ≤jó nn°U t…nCG

: »JB r’G pπ rµ s°ûdG »a p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈n∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG

 É kæ rª oK p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG » uª n°SoCG

..................

..................

:»JB r’G pπ rµ s°ûdG »a p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG

 É k© r°ù oJ p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG » uª n°SoCG
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..................

G kô r°û oY p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG » uª n°SoCG

? mI sô ne uπ oc »a oπ rµ s°ûdG É¡r«ndpEG nº u°ù ob »àsdG pá nÄ paÉµnà oªrdG pAGõ rLnC r’G oO nó nY Ée

: p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG
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: n» pJB r’G n∫ nh ró nérdG oπ pª rcoCG

oô r°ù nµrdGoCG nô r≤ ojo¬ o£ r°ù nHo¬ oeÉ≤ ne

l™ r°ù oJ
17

l¢ù rª oN5
1
 6

1
 10

: nô r°ù nµrdG o¿ sƒn∏ oªrdG o√oDh rõ oL oπ uã nª oj …òsdG nπ rµ s°ûdG oO uó nMoCG

1
 6

1
 8

1
 9

1
 10
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: päÉªp∏ nµrdG nh pΩÉb rQnC r’É pH p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG

..................

..................

..................

..................

:»à nHÉLpEG oô u°ù naoCG nh          o¿ uƒdoCG nh nÖ p°SÉæ oªrdG nπ rµ s°ûdG oQÉà rNnCG1
 7
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 mAGõ rLnCG pá sà p°S ≈```d pEG kI nô«£ n°T oá nªjO râ``` nª s°ù nb
.É¡ræ pe G kó pMGh G kA rõ oL rând nhÉæ nJ sº oK , má nÄ paÉµnà oe

 …ò``` sdG pA rõ``` oérdG ≈```∏ nY t∫G só```dG oô``` r°ù nµrdG É``` ne
? o¬rànd nhÉæ nJ
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oå pdÉsãdG o¢S rQ sódG

oäÉ````gÉ``éuJ p’G  

: n» pJB r’G nπ rµ s°ûdG oπ se nCÉ nJnCG
 , pánæ pMÉ s°ûdG  nΩÉenCG  o∞ p≤ nJ  ná nLG sQ sódG  s¿nCG  oß pM’oCG

. pánæ pMÉ s°ûdG n∞r∏ nN o∞ p≤ nJ nI nQÉs« s°ùdG s¿nCG nh

:»JB r’G p∫Éã pªrdG pQGô pZ ≈∏ nY nπ nª oérdG oπ pª rcoCG oIójó né rdG oäGOnô rØ oª rdG
lQÉ°ù nj    lø«ª nj
n∞r∏ nN     nΩÉenCG

pø«ªn«rdG p√Éé uJÉ pH oô r« s°ùdG

..........................

..........................

 nI nQÉs« s°ùdG s¿nCG nh , pánæ pMÉ s°ûdG pø«ªnj ≈∏ nY oô«°ù nJ ná nLG sQ sódG s¿nCG » pJB r’G pπ rµ s°ûdG nø pe oß pM’oCG nh
. pánæ pMÉ s°ûdG pQÉ°ùnj ≈∏ nY oô«°ù nJ

oô sc nònJnCG
 pΩGõ`` pà``rd p’G nI nQhô`` n°``V

. pQhô oªrdG päÉª«∏ r©nà pH
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:         »a ( n∞r∏ nN) rhnCG  ( nΩÉenCG) ná nª p∏ nc oÖoà rcnCG sº oK , ná n« pJB r’G nI nQƒ qo°üdG oπ se nCÉ nJnCG

. x» p∏ nY   oø n°S rƒ n°S

. nø n°S rƒ n°S    lø«enCG

. x» p∏ nY    oΩÓ rMnCG

. mø«enCG   oø n°S rƒ n°S

lá nYƒa rô ne iô r°ùo«rdG oó n«rdG

lá nYƒa rô ne iô r°ùo«rdG oΩ nó n≤rdG

lá nYƒa rô ne ≈æ rªo«rdG oó n«rdG

lá nYƒa rô ne ≈æ rªo«rdG oΩ nó n≤rdG

: pΩ nó n≤rdG phnCG pó n«rdG pá nc nô në pd pí«ë s°üdG p√Éé uJ p’G nh pπ rµ s°ûdG nør« nH oπ p°UnCG

w»∏ nY oΩÓ rMnCGoø n°S rƒ n°Slø«enCG
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                    s¿nCG oß pM’oCG

                  m¢ShoDh oQ 4 o¬nd 
ḿ Ó r°VnCG 4 nh

?             » uª n°SoCG GPÉe

?             » uª n°SoCG GPÉe

?             » uª n°SoCG GPÉe

o™ pHG qôdG o¢S rQ sódG

oás« p°S nóræ n¡ rdG o∫É rµ n°TnC r’G

 sº oK , pá s«uæ nØrdG pán« pH rô sàdG pá s°ü pM »a k’ põræ ne oºjQ râ nª n°S nQ

. má s« p°S nóræ ng m∫Éµ r°TnCÉ pH o¬rànæ sj nR

?           » uª n°SoCG GPÉe

l™r∏ p°V
l¢SrCG nQ

                    s¿nCG oß pM’oCG
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p´Ó r°VnC r’G oO nó nY pp¢ShoDh tôdG oO nó nY oπ rµ s°ûdG

: n» pJB r’G n∫ nh ró nérdG oπ pª rcoCG

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

: pπ«£nà r°ù oªrdG pπ rµ n°T ≈∏ nY ( ) nI nQÉ°T pEG o™ n°VnCG

: pås∏ nã oªrdG pπ rµ n°T ≈∏ nY ( ) nI nQÉ°T pEG o™ n°VnCG
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:»JB r’G p∫Éã pªrdG pQGô pZ ≈∏ nY m™r∏ p°V uπ oc ≈dpEG oô«°ToCG nh , p¢Sh oDh tôdG ≈∏ nY] oº o°S rQnCG

: pá në«ë s°üdG pán∏ rª oérdG nh pπ rµ s°ûdG nør« nH oπ p°UnCG

 ĺ Ó r°VnCG o¬nd n¢ùr«nd
. l¢ShoDh oQ ’ nh

 ḿ Ó r°VnCG oá nKÓ nK o¬nd
. m¢ShoDh oQ oá nKÓ nK nh

 ḿ Ó r°VnCG oá n© nH rQnCG o¬nd
. m¢Sh oDh oQ oá n© nH rQnCG nh
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pπ rµ s°ûdG oº r°SGo¿ rƒs∏dG

lI nô
pFGOoô nª rMnCG

lπ«£nà r°ù oeo¥ nQ rRnCG
lås∏ nã oeoô nØ r°UnCG

l™ sH nô oeoô n°† rNnCG

:o∫ nh ró nérdG oøu« nÑ oj Ée nÖ n°ù nM »JB r’G pπ rµ s°ûdG nAGõ rLnCG o¿ uƒndoCG
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 pá nY uƒnæ nà oe  mä’É s°ü nM  pΩGó rî pà r°SÉ pH  s… pôr« nîrdG  n¢T rô p≤rdG  »fÉsãdG  u∞ s°üdG  oäÉÑpdÉW  râ n© nª nL
. p∫Éµ r°TnC r’G

o¢ù peÉîrdG o¢S rQ sódG

má nfGƒ o£ r°SoCG pπ rµ n°T ≈∏ nYmÖ s© nµ oe pπ rµ n°T ≈∏ nY

nΩÉg pQ oádnÉ s°ü nM

 nAÉY oO oádnÉ s°ü nM

nA’ nh oádnÉ s°ü nM

 nAÉØ n°U oándÉ s°ü nM

mI nô oc pπ rµ n°T ≈∏ nYm•hô rî ne pπ rµ n°T ≈∏ nY

oäÉ``ª`` s°ù né oª rdG
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: p¬ pª r°SÉ pH mº s°ù né oe sπ oc oπ p°UnCG

. pä’É s°ü nërdG n∂r∏ pJ o¬ pÑ r°û oJ kI nójó nY mäÉª s°ù né oe »JÉ« nM »a oó pgÉ°ToCG

lI nô oc             lá nfGƒ o£ r°SoCG               lÖ s© nµ oe           l•hô rî ne

 : päÉª s°ù né oª`rdG p√ pòg » uª n°SoCG 
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:»JrCÉj É sª nY oÖ«LoCG sº oK ,»JB r’G p¥hóræ t°üdG »a n∫Éµ r°Tn C r’G oπ se nCÉ nJnCG 
? p¥hóræ t°üdG »a É kÑ s© nµ oe rº nc ¡ 

? p¥hóræ t°üdG »a ká nfGƒ o£ r°SoCG rº nc ¡ 
? p¥hóræ t°üdG »a É kWhô rî ne rº nc ¡ 

? p¥hóræ t°üdG »a kI nô oc rº nc ¡ 
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: pá në«ë s°üdG páHÉL pE r’G n∫ rƒ nM kI nô
pFGO oº o°S rQnCG   1

: nƒ og , pπ rµ s°ûdG »a p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY t∫G sódG oô r°ù nµrdG(  CG      

:           oπ rµ s°ûdG  oπu ãnªoj (Ü   
ká nfGƒ o£ r°SoCG     É kÑ s© nµ oe          É kWhô rî ne   

: pI nQƒ°U ≈∏ nY lô r°û oY oô r°ù nµrdG oÖnà rµoj (`L  

,           ,                  

:            oô r°ù nµrdG oCG nô r≤oj ( O  

o oø rª oK      o o™rÑ o°S      o o¢S ró o°S  

:  oπ rµ s°ûdG ≈ sª n°ùoj   (`g  
kÓ«£nà r°ù oe     É kãs∏ nã oe      kI nô

pFGO    

: nƒ og        pô r°ù nµrdG oΩÉ≤ ne ( h  

2        3              1  

1
 7

1
 7

1
 3

1
 8

1
 9

, , 

1
 10

10
 1

1
 10
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....................................................

: päÉªp∏ nµrdÉ pH pán« pJB r’G pQhô oªrdG päGQÉ°TpEG pánd’ nO rø nY oôuÑ nYoCG    3

: päÉªp∏ nµdrÉ pH p¿ sƒn∏ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG   2

: p¥ nQ rRnC’r G p¿ rƒs∏dÉ pH  ń Ó r°VnC r’G o¿ uƒndoCG nh , pô nª rMnC r’G p¿ rƒs∏dÉ pH pán« pJB r’G p∫É nµ r°TnC r’G n¢ShoDhoQ o¿ uƒndoCG    4

....................

....................

....................
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1
 2:        o¿ sƒn∏ oªrdG o√oDh rõ oL oπuãªoj …òsdG nπ rµ s°ûdG oO uó nMoCG   5

: pán« pJB r’G p∫Éµ r°TnC r’G nø pe mπ rµ n°T uπ oc        o¿ uƒndoCG    61
 2
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: pán« pJB r’G p∫Éµ r°TnC r’G nø pe mπ rµ n°T uπ oc       o¿ uƒndoCG     71
 4

: päÉªp∏ nµrdG nh pΩÉb rQnC r’É pH pπs∏ n¶ oªrdG pA rõ oérdG ≈∏ nY s∫G sódG nô r°ù nµrdG oÖoà rcnCG     8
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 m¿GƒrdnCÉ pH É¡ nf sƒnd sº oK, má nÄ paÉµnà oe mAGõ rLnCG oá n© nH rQnCG É¡nd , ká nf sƒn∏ oe ká s« pb nQ nh kI nô
p
FÉW oó nª rMnCG n™næ n°U   9

? mA rõ oL uπ oc ≈∏ nY t∫G sódG oô r°ù nµrdG Ée , má nØp∏ nà rî oe



≈dÉ©nJ ˆG pó rª nëpH s n”
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